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Abstrakt 

Táto bakalárska práca s názvom Ako sa zmenil obraz Číny v slovenskom spravodajskom 

denníku po vypuknutí pandemie ochorenia COVID-19 sa zaoberá mediálnym obrazom Čínskej 

ľudovej republiky v článkoch publikovaných v slovenskom spravodajskom denníku SME, 

konkrétne v jeho online verzii sekcie SVET, kde sú publikované spravodajské články, 

informujúce o dianí vo svete v období od 1.12.2019 do 31.12.2020. Práca si kladie za cieľ zistiť, 

pomocou metódy kvantitatívnej obsahovej analýzy, ako poznamenalo obraz Číny v tomto 

denníku vypuknutie pandemie respiračného vírusového ochorenia COVID-19. Zistiť aký 

priestor bol Číne venovaný a aké témy boli v stanovenom časovom období pokryté. Teoretická 

časť práce priblížila teoretické východiská mediálnych štúdií. Metodologická kapitola popisuje 

cieľ a tému práce, rovnako ako aj použité metódy. V analytickej časti predstavuje výsledky 

výskumu a v závere práce sa venuje zhrnutiu týchto zistení. 

Kľúčové slová: Čína, COVID-19, koronavírus, mediálny obraz, obsahová analýza 

Počet strán: 101 dokumentu 

Počet znakov (s medzerami): 54 266 

Počet zdrojov: 42 

Počet príloh: 3 



Abstract 

This bachelor thesis deals with representation of China in daily Slovak newspaper SME 

amid and during the outbreak of the COVID-19 pandemic from 1.12.2019 until 31.12.2020. 

The aim of this thesis is to describe and showcase the charactristics of the media coverage of 

certain topics with respect to agenda-setting theory and media framing theory. The theoretical 

part of this thesis covers basic media theories and relations between Slovakia and China, as 

well as previous research that had been done in this subject. In the methodological part we 

discuss quantitative content analysis and main questions and hypoteses. In the analytical part 

and conclusion we conclude the results of our analysis. 
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Zoznam skratiek 

COVID-19 - ochorenie spôsobené vírusom SARS-CoV-2 

ČĽR - Čínska ľudová republika 

ČTK - Česká tisková agentúra 

EÚ - Európska Únia 

SITA - Slovenská tlačová agentúra 

TASR - Tlačová agentúra Slovenskej republiky 

USA - Spojené štáty americké 

WHO - Svetová zdravotnícka organizácia 



Úvod 

Na začiatku roku 2020 svet zasiahol nový vírus spôsobujúci respiračné ochorenie. Tento 

vírus patrí do rodiny koronavírusov, a dostal názov SARS-CoV-2, ochorenie, ktoré tento vírus 

spôsobuje dostalo pomenovanie COVID-19, alebo hovorovo koronavírus či kovid. Ochorenie 

sa prenáša z človeka na človeka cez kvapôčky z dýchacieho systému (DynaMed, 2023). Prvý 

prípad bol identifikovaný koncom roku 2019 v čínskom meste Wuhan. Odtiaľ sa rozšíril do 

celého sveta. Svetová zdravotnícka organizácia vyhlásila prepuknutie globálneho stavu 

zdravotnej núdze v januári 2020 a globálnu pandémiu následne v marci 2020. K ôsmemu 

marcu 2023 bolo nakazených cez sedemsto miliónov ľudí na svete a ochoreniu podľahlo šesť 

miliónov (WHO, 2023). 

Pandémia sa dotkla všetkých aspektov života spoločnosti. Zatvárali sa školy, úrady, 

obchody či hranice medzi štátmi. Zástupcovia štátov prijímali rôzne opatrenia, aby postup tohto 

ochorenia zastavili, alebo aspoň spomalili. Práca aj vyučovanie sa presunuli do našich domovov 

pred obrazovky počítačov. Toto obdobie sa dotklo každého človeka a nejakým spôsobom ho 

poznamenalo. Bola to skúška toho, ako spoločnosť bude reagovať na výzvu, akú doposiaľ 

nezažila. A mnoho ľudí sa zhodne, že sme neobstáli veľmi dobre. Škody „po kovide" sú 

obrovské a pozorovateľné ešte dnes. Či už je to ekonomika, ktorá sa stále spamätáva alebo 

psychický stav ľudí po ročnej izolácii bez kontaktu so svetom. 

Táto bakalárska práca sa venuje analýze obrazu Čínskej ľudovej republiky v online verzii 

slovenského spravodajského denníku SME v období vypuknutia pandemie ochorenia COVID-

19. Predmetom výskumu práce je to, ako sa zmenil obraz tejto krajiny v danom denníku po 

vypuknutí pandemie respiračného ochorenia spôsobeného novým variantom koronavírusu. 

Cieľom práce je zistiť o akých témach sa v danom časovom období v danom denníku písalo. 

Aké prevládali, a aké sa naopak vyskytovali zriedkavejšie. Taktiež sa zaoberá počtom článkov 

a ich frekvencii v sledovaných mesiacoch. Výskum sa tiež bude venovať rámcom, pod ktoré 

články spadajú. 

Skúmané obdobie je na jednej strane vymedzené 1.12.2019, teda mesiacom pred 

oboznámením sveta o novom víruse a na druhej strane koncom roka 2020, teda 31.12.2020. Pre 

potreby výskumu som sa okrem článkov s kľúčovým slovom Čína a jeho obdobných tvarov, 
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zamerala aj na tie s výskytom slova Peking, HongKong, Taiwan, Si Ťing-pching, Wu-chan, 

Chu-pej a Šanghaj. Tieto kľúčové slová boli zvolené pre presnú selekciu článkov vhodných pre 

výskum v tejto bakalárskej práci. Nadväzujú na najvýraznejšie udalosti a osobnosti daného 

obdobia, ktoré sa v článkoch vyskytovali. 

Zvoleným primárnym zdrojom článkov pre výskum je Denník SME, čo je slovenský 

spravodajský denník. Od roku 1993 vychádza v tlačenej forme šesťkrát do týždňa, rozsahom 

strán od 16 do 48. Prináša informácie z politiky, domáceho diania, ekonomiky, zahraničia, 

športu a kultúry. Taktiež sa objavia články venujúce sa vede, zdraviu, automobilom a podobne. 

Má aj svoju internetovú podobu a to na doméne www.sme.sk (PetitPress, 2004). 

Bakalárska práca je rozdelená na tri hlavné časti. V prvej sa venujem teoretickému rámcu, 

ktorý približuje pozadie zvolenej témy, ako je spravodajstvo, metódy media-framingu, agenda 

setting, vzťahom Cíny a Slovenska a obrazu Cíny na Slovensku, spojeným s doterajším 

výskumom na túto tému. Následná metodologická časť popisuje postupy pri tvorbe a samotnom 

prevedení analýzy novinových článkov a analytická časť, kde sú prezentované výsledky 

obsahovej analýzy. 
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1. Teoretická časť 

Táto časť bakalárskej práce sa zameriava na vysvetlenie a opis teoretických pojmov, 

ktoré s témou práce súvisia. V práci sú analyzované novinové články z online slovenského 

spravodajského denníka, preto je v tejto časti vysvetlený pojem spravodajstvo a tiež nástroje, 

ktoré žurnalistika a spravodajstvo používajú - mediálna konštrukcia reality, agenda-setting, 

media framing a gatekeeping. Následne sa venuje vzťahom Slovenska a Čínskej ľudovej 

republiky, obrazu Cíny v médiách a predchádzajúcemu výskumu. 

1.1. Spravodajstvo 

Spravodajstvo je vedomou novinárskou činnosťou, no aj viditeľným výsledkom tejto 

činnosti. Tieto výsledky sú zrejmé z obsahov novín, časopisov, rozhlasu, televízie a pod. Tento 

pojem označuje aj druh denníkov, ktoré prinášajú informácie o dianí v aktuálnom čase 

(Osvaldová, 2020). Spravodajstvo je základnou činnosťou definujúcu značnú časť 

žurnalistickej práce (McQuail, 2007). 

Žurnalistické spravodajstvo je postavené na faktoch a udalostiach, ktoré interpretuje 

a predáva pomocou médií. Má sprostredkovávať rôznorodé a pre spoločnosť podstatné 

informácie. Podľa mediálneho teoretika McQuaila je „správa" ústrednou zložkou novín 

(McQuail, 2007). Spravodajstvo by malo byť nestranné a neosobné. Overené z niekoľkých 

zdrojov a vecné. Založené na aktuálnosti a zrozumiteľné bežnému príjemcovi. A teda by sa 

v ňom nemali nachádzať autorove subjektívne názory. 

1.2. Médiá a spoločnosť 

Slovo médium pochádza z latinského slova, ktoré znamená „prostriedok" či 

„sprostredkovateľ". V odbore komunikácií sa tento výraz chápe práve ako niečo, čo 

sprostredkováva správu príjemcovi či príjemcom (Jirák, Kôpplová, 2003: 15). 

Ak spomenieme pojem médium, je nutné sa pozrieť aj na pojem masové médium, ktoré 

neodmysliteľne patria spolu. Masovými médiami sa rozumejú komunikačné prostriedky 

a inštitúcie, ktoré vo veľkom množstve vytvárajú správu či oznam verejného charakteru 

a distribuujú ich k rozmanitému a individuálne neurčenému publiku. Sú to teda hromadne 
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ozmanovacie prostriedky, ktoré slúžia k masovej komunikácii a predávaniu informácií 

(Reifová, 2004: 100). 

1.3. Mediálna konštrukcia reality 

Realita je vytváraná sociálne - jedincami a spoločnosťou (Berger, Luckmann, 1999: 9). 

Pre pochopenie mediálnej konštrukcie reality, je potrebné najprv osvetliť pojem sociálna 

konštrukcia reality, z ktorej tá mediálna vychádza. 

Teória sociálnej konštrukcie reality sa začína objavovať v šesťdesiatych rokoch minulého 

storočia v knihe The Social Construction of Reality, preložená do českého jazyka v roku 1999, 

od autorov P. Bergera a T. Luckmanna. Podľa nich je hlavnou zložkou sociológie vedenia, 

analýza sociálneho vytvárania reality. Preto sa podľa tohto diela musí človek zaujímať o všetko, 

čo je považované zavedenie (Berger, Luckmann, 1999: 26). 

Podľa Bergera a Luckmanna je realita skonštruovaná troma prepojenými procesmi. Je to 

externalizácia, objektivizácia a internalizácia. Práve kvôli nim sa javí realita ako objektívna. 

Jedinec sa snaží externalizovať samého seba (pomocou myšlienok a činnosti) do prostredia, 

tak vytvára kultúru okolo seba. To vyúsťuje do druhého procesu, ktorým je objektivizácia. 

Vtedy človek príma spoločnosť, ako realitu samú o sebe. Vtedy keď je spoločnosť 

externalizovaná a objektivizovaná, môže prejsť k tretiemu procesu, a to internalizácii. Ide 

o stiahnutie spoločnosti k človeku. Človek, ktorý sa do spoločnosti narodí, ju vníma ako 

objektívnu realitu, do ktorej sa včlení pomocou socializácie, a to napríklad cez stelesnenie 

autority. Vždy sa však prejaví aj nejaká časť individualizmu, ktorá zabraňuje úplnosti 

socializácie (Dávidov, 2014). 

Dielo Bergera a Luckmanna je zásadné pre vývoj sociologického skúmania. Podľa 

Denisa McQuaila sú tieto predstavy zásadné pre zmenu paradigmatu spoločenských vied 

(McQuail, 2009: 113). A práve táto teória je dôležitá pre pochopenie mediálnej konštrukcie 

reality. Princíp sociálneho konštruovania reality platí aj pre masové médiá (Raifová, 2004: 

107). Raifová tiež hovorí, že masové média sú jedným z najmocnejších sociálnych aktérov pri 

vytváraní, definovaní a konštruovaní reality (Raifová, 2004, str. 107). Konštruovanie médií 

vytvára realitu, ktorú spoločnosť príma ako danú. Predstavy ľudí o realite sú jedným zo 

selektívnych kritérií žurnalistiky (Kunczik, 1995: 125). 

13 



V tomto momente je na mieste sa prizrieť na novinárske rutiny, ktoré sú využívané 

novinármi na konštruovanie mediálneho obrazu reality, ako je napríklad agenda-setting, media 

framing a gatekeeping. Mediálna konštrukcia reality sa tvorí aj pomocou spravodajských 

hodnôt (Hoj stričová, 2015). 

1.4. Agenda-setting 

Jedná sa teóriu, ktorá pojednáva o distribúcii tém vo verejnom priestore (Burton, Jirák, 

2001: 347). Odpovedá na otázku, prečo je jedna informácia pre verejnosť dôležitá a druhá 

naopak nie (Trampota, 2006). Je kľúčová v oblastiach, ktoré študujú médiá a ich účinky. Je 

založená na predpoklade, že médiá priamo či nepriamo ovplyvňujú predstavy, presvedčenie, 

postoje hodnoty a chovanie príjemcov (Burton, Jirák 2001: 347). 

Ide o jeden z hlavných princípov pre výskum mediálnych obrazov, a spôsob, ktorým sa 

konštruuje realita v médiách. Médiá si na základe tohto princípu vyberajú témy, ktoré chcú 

pokryť. Týmto majú moc ovplyvniť to, o akých témach budú čitatelia premýšľať, a čo budú 

pokladať za dôležité, a čo naopak nie (Trampota, 2006: 112-113). 

Teória agenda-settingu predpokladá, že verejná agenda, skrátka to, o čom verejnosť 

diskutuje, čo ju zaujíma, je výrazne ovplyvnená, tým, čo zverejňujú médiá. Teda, ak médiá 

venujú pozornosť najmä aktuálnym témam, publikum túto tému príjme a bude ho ako dôležité 

zmieňovať vo svojej agende (Škodová, 2008: 13). 

Novinár Walter Lippmann sa teórii agenda-settingu venuje vo svojom diele Public 

Opinion, ktorú vydal v roku 1922. Avšak samotný pojem „agenda-setting" sa tam ešte 

nevyskytuje. Podľa neho, komunikačné zdroje spoluvytvárajú ľudské poznávanie sveta, tým sa 

teda podieľajú na tvorení verejnej mienky, ktoré nemá súvis s praktickou skúsenosťou 

(McCombs, 2009: 27). Hlavnú myšlienku však pre koncept nastoľovania agendy sformuloval 

v publikácii The Press and Foreign Policy Bernard Cohen. V nej napísal, že tlač je viac ako 

len sprostredkovateľ názorov a informácií, pretože svojim čitateľom hovorí, čo by si mali 

myslieť (Cohen, 1963: 13). 
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Jeden z výskumov pôsobenia správ v médiách na príjemcov je výskum Maxwella 

McCombsa a Donalda Shawna, ktorý súvisel s predvolebným výskumom v Severnej Karolíne 

v 1968. Dozvedáme sa, že správny výber správ a obrazov, je neoddeliteľnou súčasťou 

politických kampaní. Tiež je dôležité zohľadniť, aké množstvo správ je podané príjemcom 

a aké je ich rozmiestnenie (McCombs, 2009). 

Kľúčovými slovami pri teórii agenda-settingu sú analýza prvého a druhého stupňa 

a intermediálně nastolenie agendy. Analýzy prvého stupňa využívajú najmä kvantitatívne 

analytické metódy. Sústredia sa hlavne na nájdenie vzťahov medzi pozíciou správ v médiách, 

a to frekvenciu a pokrytie, a pozíciu rovnakých tém medzi verejnosťou (Nečas, 2008: 23). 

Podľa Nečasa je pre tento stupeň typické hľadanie vzťahov medzi pozíciou v médiách (rozsah 

a frekvencia pokrytia) a rovnakých tém. Rozlišuje sa teda pozornosť venovaná téme (Nečas, 

2006). Druhostupňové analýzy na rozdiel od analýz prvého stupňa kladú dôraz nielen na mieru 

dôležitosti, ale aj na to, ako sú témy zobrazené, či aké sú ich rámce. Teda v takýchto výskumoch 

prevažujú kvalitatívne analytické nástroje. Intermediálně nastoľovanie agendy sa zameriava na 

špecifickú časť procesu a súvisí so zvýšeným záujmom o problematiku vzniku a nastavenie 

mediálnej agendy (Nečas, 2008: 23). Nesústreďuje sa len na to, ktoré témy sú pokryté v médiu, 

ale aj na to, akým spôsobom. Tu už sa objavujú termíny ako „media framing" či 

„priming" (Nečas, 2006: 81). 

1.5. Media Framing 

Koncept agenda-settingu doplňuje koncept mediálneho rámcovania, alebo media framing. 

Autor McCombs ju radí do druhého stupňa agenda-settingu. Vo svete sociológie sa za ucelenú 

konceptualizáciu tejto teórie považuje publikácia Frame Anály sis od Ervinga Goffmana z roku 

1974 (Tabery, 2008: 30). 

Erving Goffman sa vo svojom diele bližšie pozrel na interpretačné schémy a ich 

schopnosť uchopiť a dať meno udalostiam okolo nás. K rozšíreniu konceptu rámcovania 

v značnej miere potom prispel Robert Entman. Entman hovorí, že rámcovať znamená vybrať 

isté aspekty pozorovanej reality a dať im väčšiu významovosť v komunikovanom texte, a to 

spôsobom, ktorý podporuje určitú definíciu problému, príčinnú interpretáciu, morálne 

zhodnotenie a doporučenie riešenia popísanej skutočnosti. Znakmi procesu rámcovania sú 

výber, selekcia určitých prvkov a významnosť (Tabey, 2008: 30). Na to sa dá použiť niekoľko 
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nástrojov, napríklad použitie určitých slov či fráz, výber obrazov, uvádzanie príkladov, 

odkazovanie na určité zdroje a podobne (McQuail, 2009: 389). Entman tiež uvádza, že 

rámcovanie vychádza z komunikačného procesu, kde rámce zaujímajú štyri pozície 

umiestnenia. Môžu byť spojené s komunikátorom, textom, kultúrou alebo príjemcom. Dodáva 

a upozorňuje na to, že rámcovanie je komplikovaný proces, ktorý má vždy iný priebeh. Raz 

niektoré prvky urobí dôležitejšími, iné naopak úplne vynechá (D'Angelo, 2002). 

Renáta Sedláková vo svojej publikácii Výzkum médií: Nejužívanejší metody a techniky 

udáva, že ide o spôsob, akým je udalosť uchopená a popísaná, aké aspekty sú médiami pri jej 

reprezentácii vyzdvihnuté, a ktoré potlačené. Ide o dominantnú perspektívu, princíp 

organizácie, ktorý vymedzuje oblasť, v ktorej médiá a ľudia o téme uvažujú. (Sedláková, 2014: 

348). 

Pri diskusii o rámcoch v spravodajstve sa vynára otázka ako sú spravodajské informácie 

rámcované alebo prezentované. Podľa Goffmana je pre usporiadanie zväčša roztrieštených 

informácií a zážitkov potrebný určitý informačný rámec. „Rámec" v súvislosti so 

spravodajstvom bol často používaný namiesto výrazov „uhol pohľadu", „kontext", či 

„téma" alebo „zorný uhol spravodajstva" (McQuail, 2009: 389). Entman tvrdí, že rámcovanie 

znamená „výber a význačnosť". Dáva dohromady hlavné aspekty rámcovania a tvrdí, že rámce 

definujú problémy, diagnostikujú príčiny, vytvárajú súdy a navrhujú riešenia. Pre vykonanie 

týchto činností môžeme použiť napríklad použitie určitých slov či fráz, kontextových odkazov, 

obrazov a podobne (McQuail, 2009: 389). Ide tiež o spôsob, ako sa dajú interpretovať 

izolované fakty. V novinárskej praxi sa bez toho nezaobídeme, a pri použití rámcovania, sa 

odchýlia od čistej „objektivity" k určitej předpojatosti. Ak sa informácia dostáva k médiám cez 

zdroje, býva už zasadená do určitého rámcu, ktorý vyhovuje účelom zdroja, no dá sa 

predpokladať, že nieje úplne objektívny (McQuail, 2009: 390). Spravodajstvo rozlišuje dva 

druhy rámcov - epizodické, pri ktorom sú témy prezentované v pozadí konkrétnych udalostí 

a tematické, ktoré témy vkladá do širšieho kontextu (Trampota, 2006: 123). 

Zjednodušene sa dá pojem „rámcovanie" vysvetliť ako súbor inštrukcií, ktorý je nabalený 

na samotné informácie, a majú pomôcť vysvetliť to, akým spôsobom má byť informácia 

pochopená. Dá sa chápať aj ako kontext udalostí, v ktorej je informácia vnímaná (Opršal, 2014). 
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1.6. Gatekeeping 

Gatekeepingom sa nazýva proces selekcie, počas ktorej sa vyberajú informácie, ktoré 

budú medializované. Ten, kto túto selekciu vykonáva, teda rozhoduje, aké témy a udalosti budú 

vybrané pre mediálny obsah, sa nazýva gatekeeper (Raifová, 2004: 70). 

Termín gatekeeping vznikol po druhej svetovej vojne, kedy bol použitý sociálnym 

psychológom Kurtom Lewim, ktorý skúmal proces rozhodovania sa rodín pri nákupoch 

potravín. Zistil, že na základe psychických a sociálnych mechanizmov sú isté faktory vpustené 

do vedomia a procesu a iné sú vynechané (Trampota, 2006: 40). Ako gatekeepera pomenoval 

Lewin osobu, ktorá má vplyv na to, aký tovar sa dostane cez tzv. „bránu" mechanizmov 

rozhodovania a bude zakúpené a spotrebované (Reifová, 2004: 70). 

Následne došlo ku zovšeobecneniu pojmu na priechod hocijakých informácií 

informačným kanálom, pri čom prechádzali informačnými bránami, kde boli selektívne 

triedené. Niektoré boli teda vpustené ďalej a niektoré zastavené pred bránou (Trampota, 2006: 

40). 

V mediálnych kruhoch je s gatekeepingom spojený David Manning White, ktorý 

v minulom storočí skúmal to, ako novinári nakladajú s veľkým množstvom správ, a akým 

spôsobom sa rozhodujú pri výbere tých, ktoré zverejnia. Či jednajú intuitívne alebo premyslene. 

Vo svojej štúdii skúmal spôsob, akým americkí redaktori vyberajú správy, ktoré zverejnia 

v denníku. Zistením bol fakt, že sa rozhodujú veľmi subjektívne, závisle na skúsenostiach, 

postojoch a očakávaniach. Popísal aj mechanizmus výberu správ a položil základný kameň pre 

ďalšie štúdie v tejto oblasti (Trampota, 2006: 38-40). 

Walter Gieber vo svojej štúdii priniesol značný posun v skúmaní výberu a selekcii správ. 

Hovorí, že najdôležitejší faktor pri rozhodovaní gatekeepera pri výbere správ, je práve tlak na 

to, aby sa tá správa dostala do médií (Reifová, 2004: 70). Podľa Shoemaker a Reesa je 

gatekeeping proces, pri ktorom je veľké množstvo správ redukované na menšie množstvo, ktoré 

je následne ponúkané publiku v tlači alebo televízii (Shoemaker, Reese, 1996: 79). 
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V tejto práci je teória gatekeepingu využívaná pri výskume toho, aké témy prevládajú 

v skúmaných článkoch v stanovenom období a sú prepojené s obrazom Cíny. Zaujíma nás, aké 

udalosti boli pre redaktorov dosť dôležité na to, aby sa do agendy dostali. 

1.7. Spravodajské hodnoty 

Spravodajské hodnoty, alebo news values, ako pojem prvý použil Walter Lippmann 

v knihe Public Opinion v roku 1922. Od vtedy ide o jeden z kľúčových konceptov mediálnych 

štúdií (Raifová, 2004: 327). Lippman označil za spravodajské hodnoty jednoznačnosť udalostí, 

prekvapivosť, priestorovú blízkosť, konflikt a osobné zaujatie (Jirák, Kópplerová, 2004: 77). 

Pod pojmom spravodajské hodnoty sa podľa Jiráka aKôpplerovej rozumejú všetky 

faktory, ktoré v určitom období, kultúrnom a sociálnom prostredí rozhodujú o tom, či budú 

správy do spravodajstva zaradené a akým spôsobom budú následne spracované. Ide o to, či 

správa prekročí „prah pozornosti" alebo nie. Rozhodnutie či tento prah prekročí môže byť 

rozhodnutý na základe intenzity jednej či viacerých hodnôt (Jirák, Kópplerová, 2004: 77). 

Nórski analytici Mari Rüge a Johann Galtung v roku 1965 učinili empirický výskum, 

a tým túto teóriu rozšírili. Ich štúdia s názvom Structure of Foreign News analyzovala tlačené 

nórske správy a pridali dvanásť hodnôt, ktoré potom roztriedili do troch kategórií. Prvé boli 

žánrové spravodajské hodnoty, tu zaradili preferovanie udalostí, ktoré vyhovujú očakávaniu 

publika, snahu o rovnováha medzi typmi udalostí a náklonnosť k nečakanému či nezvyklému. 

Druhou kategóriou boli organizačné hodnoty, kde patria tie faktory, ktoré sú najviac 

univerzálne a najnevyhnutnejšie a majú ideologické následky. Treťou a poslednou kategóriou, 

ktorú vytvorili sú sociokultúrne spravodajské hodnoty, a teda tie, ktoré sa týkajú elity 

spoločnosti, krajín či negatívnych javov (McQuial, 2007: 302-303). Konkrétnymi 

spravodajskými hodnotami podľa Ruge a Galtunga sú frekvencia, prah pozornosti, 

jednoznačnosť, význam, súzvuk, neočakávanosť, kontinuita, variácia, vzťah k elitám národov, 

vzťah k osobám v elitnom postavení, personifikácia a negativita (Galtung a Ruge, 1965:70-71) 
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1.8. Vzťahy Slovenskej republiky a Čínskej ľudovej republiky 

Pre Slovákov bola Čínska ľudová republika dlho vzdialeným pojmom, no ako sa ukazuje 

v posledných rokoch, má Čína pre Slovensko čoraz väčší význam. Čína sa objavuje 

v každodennom živote a je nemožné ju ignorovať. Avšak už nejde len o elektroniku, či 

oblečenie dovážané z tejto krajiny, no tiež o možnosti Číny na Slovensku investovať 

a spolupracovať s ňou (Turcsányi, 2014). 

Od vzniku Slovenskej republiky v roku 1993 do 2008 navštívilo Čínu osem oficiálnych 

návštev. V tej dobe premiér, Robert Fico, navštívil ČĽR trikrát. (Fiirst, Pleschová, 2010) So 

vstupom Slovenska do Európskej únie sa zvýšila jeho atraktivita pre investície zo zahraničia 

(Rynolds, 2004). Finančná kríza priniesla nové alternatívne trhy pre Čínu, pre Slovensko to 

bola jedinečná príležitosť. Export do Číny vzrástol najmä vďaka slovenským automobilovým 

závodom (Turcsányi, Simalčík, 2018). 

Zlomom vo vzťahoch bola návšteva Hu Jintaa na Slovensku v roku 2009. Odohrala sa pri 

príležitosti výročia nadviazania diplomatických vzťahov. Od vyhlásenia samostatnej republiky 

šlo o prvú návštevu čínskeho prezidenta na Slovensku (Simalčík, Kraskova, Kelemen, 2020: 

15). 

Ďalšiu etapu vzťahov začalo predstavenie platformy 17+1, ktorá má za úlohu združiť 

ČĽR a štáty strednej a východnej Európy. (Turcsányi, 2017) Od 2012 je intenzívnejšia aj 

bilaterálna spolupráca. V rokoch 2013 a 2015 na Slovensko pricestoval vtedy vicepremiér Hui 

Liangyu (MZV SR). 

Ministerstvo poľnohospodárstva sa od roku 2012 niekoľkokrát stretlo s delegátmi 

čínskeho poľnohospodárstva. Diskutovalo sa o exporte zo Slovenska do Číny (MPSR, 2013). 

Existoval plán pre iniciatívu exportu a certifikovania slovenských mliečnych výrobkov 

a bravčového mäsa na čínsky trh (Simalčík, 2019). 

Zahraničná politika Slovenska voči Číne zostávala dlho chladná a vyhýbavá voči 

kontroverzným témam, a to najmä otázke ľudských práv. Zameriavala sa teda, ako je zjavné 

z vyššie uvedených informácií, na hospodárske vzťahy (Turcsányi, 2016). Avšak po zvolení 

prezidentky Zuzany Čaputovej, ktorá na stretnutí s čínskym ministrom zahraničia Wang Y i m 
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v roku 2019, práve otázku dodržiavania ľudských práv otvorila. Čím sa nevyhla kritike od 

predsedu parlamentu Andreja Danka a ministerkine Gabriely Matečnej. (Simalčík, 2019) 

Avšak Čína na poznámky prezidentky nijako neodpovedala, a teda nemali žiadny dopad na 

vzťahy (Simalčík, Kraskova, Kelemen, 2020: 17). 

Vzťahy Číny a Slovenska sa počas pandemie COVID-19 veľmi nepohli. V rámci tzv. 

„rúškovej diplomacie" boli na Slovensko dovezené zdravotnícke pomôcky z mesta Cangzhou. 

Rolu v tomto hral podnikateľ Eduard Sebo. Pred začatím pandemie na európskom kontinente, 

to bol práve on, kto umožnil zbierku zdravotníckych pomôcok, ktoré sa predali mestu Cangzhou. 

Bratislavskému kraju daroval dve palety pomôcok Šanghaj (Simalčík, Kraskova, Kelemen, 

2020: 20). 

1.9. Obraz Čínskej ľudovej republiky na Slovensku 

Významnú rolu vo vytváraní obrazu o Číne v slovenských médiách zohráva 

veľvyslanectvo Čínskej ľudovej republiky na Slovensku. Pokúšalo sa o ovplyvnenie diskurzu 

v otázkach, ktoré sú v centre čínskeho záujmu. Pôvodne sa aktivita sústredila na malé 

internetové médiá, ktoré sú známe šírením falošných správ a extrémistických názorov Hlavné 

správy či Nové slovo (Simalčík, Kraskova, Kelemen, 2020: 24). 

V roku 2018 veľvyslanectvo sponzorovalo špeciálne vydanie časopisu Trend, čím 

prerazilo aj na platformu mainstreamových médií. Články boli však nepredstavovali žiadny 

extrémistický pohľad na Čínu. (Turcsányi, Simalčík, 2018) 

Jeden z predošlých výskumov je „Policy Paper", ktorý zhrňuje mediálny obraz Číny 

v Česku, na Slovensku a v Maďarsku bol predstavený v rámci projektu ChinfluenCE, ktorý 

publikoval Inštitút ázij ských štúdií v spolupráci s Asociací pro mezinárodní otázky a Central 

and Eastern European Center for Asian Studies. Zhrňuje výsledky mediálnej analýzy vyše 7000 

textov z týchto troch krajín. Podľa výsledkov tohto výskumu sa v slovenských médiách o Číne 

vyjadrujú ako žurnalisti, tak aj business analytici. Malé percento tvoria akademici a politici. To 

tvorí rozdiel medzi Slovenskom a Českom a Maďarskom, kde sa k Číne vyjadrujú politici. 

V témach prevládajú ekonomické témy. Nízky počet článkov o Číne je podľa tohto výskumu 

zapríčinený nízkym záujmom médií o slovensko-čínske bilaterálne vzťahy. Médiá na 

Slovensku prezentujú v prevažnej miere neutrálny obraz Číny (Turcsányi, Simalčík. 2018: 4). 
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Ďalším výskumom, ktorý prebehol je výskum „Slovák public opinion on China in the age 

of COVID-19". Autormi sú Matej Simalčík, Richard Q. Turcsányi, Kristína Kironská a Renáta 

Sedláková. Štúdia prebiehala v trinástich európskych krajinách v septembri a októbri 2020. 

Výsledkom bolo zistenie, že sa slovenská verejnosť stavia k Cíne skôr negatívne - 42 % 

respondentov vidí Cínu negatívne, 28 % pozitívne a zvyšok má neutrálne postoje. Negatívnejší 

postoj má slovenská verejnosť už len k USA. Najčastejšou asociáciu majú respondenti medzi 

Čínou a veľkosťou jej populácie, a tiež s históriou Číny. COVID-19 a spojenie Číny 

s pandémiou je tiež výrazné. Na ďalších priečkach sa umiestnil komunizmus a lacné výrobky. 

Naopak ľudské práva či environmentálne problémy sa takmer nevyskytli. Mnoho ľudí 

spomenulo aj rasisticky orientované „šikmé oči". Približne polovica opýtaných vidí Čínu, ako 

pomáha v boji proti pandemii, to je približne rovnaké číslo ako v ostatných krajinách EÚ 

(Simalčík, Turcsányi, Kironská, Sedláková, 2020). 
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2. Metodológia 

V tejto kapitole bude popísaná metóda, ktorá bola využitá pri naplnení cieľu výskumu. 

Tiež vymedzené hlavné a vedľajšie výskumné otázky a jedna hypotéza, ktoré budú následne 

overené v analytickej časti práce. Popísaná bude tiež výskumná vzorka a limity výskumu. 

2.1. Téma a cieľ výskumu 

Témou tejto práce je vykreslenie mediálneho obraz Čínskej ľudovej republiky 

v serióznom slovenskom spravodajskom online denníku pred a po začatí pandemie ochorenia 

COVID-19. Cieľom tejto práce j e na základe analýzy online článkov vydaných v denníku SME 

vytvorenie obrazu o tom, ako pandémia vírusového ochorenia zmenila či nezmenila, to ako je 

Čínska ľudová republika v tomto médiu prezentovaná. Tiež budeme identifikovať rámce, ktoré 

tento denník pri informovaní o Číne používa. 

2.2. Kvantitatívna obsahová analýza 

Pre tento výskum a splnenie cieľa práce som zvolila kvantitatívnu obsahovú analýzu. 

Metóda nám pomôže zodpovedať nižšie uvedené zvolené výskumné otázky. Na štatistické 

spracovanie dát budeme využívať program Microsoft Excel. 

Tento druh analýzy sa tradične využíva pri skúmaní obsahu dokumentov. Jedným 

z prvých, kto túto metódu popísal bol Bernard Berelson ako „výskumnú techniku pre 

kvantitatívny, systematický a objektívny popis zjavného obsahu komunikácie" (Sedláková, 

2014: 291-293). No začiatky tohto druhu analýzy môžeme nájsť už v 19. storočí, kedy sa 

rozšírila tlač. Podľa Sedlákovej vychádza z neopozitivistickej tradície skúmania, ktorá 

predpokladá možnosť všeobecnej teórie a testovanie tejto teórie pomocou hypotéz, ktoré majú 

vypovedať o vzájomnom vzťahu premenných (Sedláková, 2014: 291-293). 

Helmut Scherer túto metódu považuje za vysoko štruktúrovanú, s vysokou mierou 

overíteľnosti. Za veľkú výhodu j e tiež považovaná možnosť spracovania veľkého množstva dát, 

zväčša mediálnych obsahov (Schultz et al., 2011: 30). Pre tento druh výskumu je vlastná aj 

nezávislosť na výskumníkoch. Výsledky môžu byť prezentované pomocou rôznych 

zobrazovacích metód, akými sú tabuľky a grafy (Trampota, Vojtéchovská, 2010: 103). 
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Proces začína formuláciou témy výskumu, následným vypracovaním metódy, ktorá 

umožní zodpovedať stanovené výskumné otázky. Po procese operacionalizácie pokračuje 

plánovacou a organizačnou fázou. Následne proces pokračuje výberom dát, ich analýzou 

a interpretáciou (Reifová, 2004: 31). 

2.3. Limity výskumu 

Napriek veľkému množstvu výhod tejto metódy aj ona má svoje mínusy a limity. Jedným 

z nich je fakt, že napriek schopnosti analyzovať obrovské množstvo dát, nie je schopná 

vysvetliť ich. Počas redukcie skúmanej vzorky dochádza k vynechaniu určitých vlastností 

skúmanej jednotky, preto výsledné dáta môžu vyvolať predstavu o objektívnej danosti, napriek 

tomu, že ide o výsledok kategorizačného systému, ktorý zostavil výskumník (Trampota, 

Vojtéchovská, 2010: 110). Podľa Sedlákovej je kódovací systém, ktorý si výskumník stanoví, 

selektívny a neúplný (Sedláková, 2014: 300). Pre nerozpoznáme významových rozdielov 

v textoch alebo neuvedomenie si kontextu, bude výskumník texty analyzovať na základe 

subjektívneho interpretatívneho rámcu (Sedláková, 2014: 296). Pre kritikov tejto metódy je 

problémom jej neobjektívnosť, ktorú označujú ako nedosiahnuteľnú. McQuail (1999) hovorí 

o riziku, kedy bádateľ pri analýze dokumentov aplikuje vlastný významový systém a neodvodí 

ho z obsahov skúmaných dokumentov (Sedláková, 2007: 66). 

2.4. Výber skúmanej vzorky 

Obsahová analýza bude vykonaná na článkoch z rubriky „svet" v online verzii 

spravodajského denníka SME, a to za obdobie od 1. 12. 2019, čo je tesne pred vypuknutím 

pandemie vírusového ochorenia COVID 19 do 31. 12. 2020. Obdobie bolo zvolené z dôvodu 

aktuálnosti a udalostiam, ktoré sa v ňom odohrávali. Prístup k článkom bol získaný pomocou 

archívu na stránke denníka: www.svet.sme.sk. Práve rubrika „svet" vydáva spravodajské 

články o dianí v zahraničí. Ostatné rubriky som vylúčila s dôvodu nízkeho počtu článkov 

súvisiacich s Čínou. 

Denník SME vznikol v roku 1993, avšak pred tým existoval ako periodikum Smena, ktorý 

vychádzal od 1948 avšak ako týždenník. Denníkom sa stal v apríli 1953, so zameraním na 

mládež. Po roku 1989 ho začala vydávať Nadácia detí a mládeže SR. Po odvolaní riaditeľa 
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vydavateľstva a šéfredaktora odišlo na protest proti vláde z denníka Smena päťdesiat 

redaktorov, ktorí založili 14. 1. 1993 práve denník SME. Následne sa v roku 1995 denníky SME 

a Smena spojili, neskôr sa pripojil aj denník Práca. Práve denník SME bolo prvými novinami, 

ktoré začali vychádzať farebne, a to v roku 2001. Dnešným majiteľom je Petit Press (SME, 

1998). 

Články som vyberala podľa výskytu mnou dopredu zvolených kľúčových slov, ktoré sa 

museli nachádzať v titulku článku. Kľúčovými slovami boli Čína, čínsky/a/e, Hong Kong, 

hongkongský/á/é, Šanghaj, šanghajský/á/é, Wu-chan, Chu-pej, Peking, pekingský/á/é, Si Ting-

pching. Články som vyberala z archívu manuálne prechádzaním jednotlivých dní v archíve. 

2.5. Výskumné otázky 

Pre splnenie cieľa tejto práce som si vytýčila základnú výskumnú otázku (HVO) a sedem 

vedľajších výskumných otázok ( V O l - V07). Hlavná výskumná otázka bude zodpovedaná 

pomocou vedľajších výskumných otázok. Hypotéza je vytvorená na základe predošlého 

výskumu Turcsányiho a Simalčíka (2018). 

HVO: Ako sa zmenil obraz Číny v spravodajskom denníku SME po vypuknutí 

pandemie ochorenia COVID-19 v období 1.12.2019 - 31.12.2020? 

H l : Ako vo svojom výskume spomína Turcsányi a Simalčík obraz Číny v slovenských 

médiách je prevažne neutrálny. Predpokladám, že sa to s príchodom pandemie COVID-19 

zmení na negatívny obraz (Turcsányi, Simalčík, 2018: 4-5). 

V O l : Aký počet článkov bol publikovaný v tomto období a súvisel s Čínou? 

Pri odpovedaní na túto otázku sme sa zameriavať na články, ktoré obsahujú zadané 

kľúčové slová a ich frekvenciu v danom období. Snažím sa zistiť aký je rozdiel v počte 

publikovaných článkov súvisiacich s Čínou počas skúmaných trinástich mesiacov. 

V02: Aké témy prevládali v jednotlivých mesiacoch v publikovaných článkoch 

súvisiacich s Čínou? 
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V03: Kedy začal denník s publikovaním článkov o ochorení COVID-19 v súvislosti 

s Čínou? 

V04: Aké bolo autorstvo článkov? 

V05: Aký počet článkov v tomto období súviselo s Čínou, no nesúvisel s ochorením 

COVID-19? 

V06: Do akých rámcov sa dajú články súvisiace s Čínou zaradiť? 

V07: Aké je celkové vyznenie článkov súvisiacich s Čínou v skúmanom období? 

Pri zodpovedaní tejto otázky si budem všímať explicitné aj implicitné hodnotiace prvky, 

témy článkov. Dôležitý je tiež celkový dojem z príspevku. Avšak budem si všímať aj citové 

zafarbenie slov použitých v článku. Negatívne zafarbené slová (konflikt, smrť, nákaza, 

obmedzenia, reštrikcie, odsúdenie, zatknutie a podobne), pozitívne zafarbené slová (uvoľnenie, 

výhra, otvorenie), pri článkoch, ktoré budú obsahovať oba pôjde o neutrálne zafarbený text. 

Odpoveď na poslednú zadanú otázku nám ponúkne predstavu o tom, akým spôsobom sa 

tento slovenský spravodajský denník stavia k informovaniu o Cíne v období, keď k nám z nej 

prišiel smrteľný vírus a zmenil chod celej spoločnosti. 

2.6. Skúmané premenné 

Pre tento výskum bola zhotovená kódovacia kniha v programe Excel. V tejto časti práce 

budú predstavené premenné jednotky, s ktorými sa pri kódovaní pracovalo. Kategórie boli 

vybrané s uvážením cieľa práce, výskumných otázok a hypotéz. 

Pre prehľadnosť bolo priradené každému článku poradové číslo a tiež boli zoradené 

chronologicky od najstarších po najnovšie. Prvou premennou bol titulok článku, ktorý obsahuje 

kľúčové slovo, podľa ktorého bol článok identifikovaný. Pri každom článku bol tiež 

zaznamenaný dátum jeho vydania vo formáte DD.MM.RRRR. Ďalšou premennou je autor 

článkov, nadobúda tri možné hodnoty: 
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1. TASR 

2. SITA 

3. Redaktor 

4. ČTK 

5. Nedá sa určiť 

Ďalšou premennou je téma. Ak článok obsahoval viac ako jednu tému, kódovala som ho 

pod tú ktorá v článku prevládala, pre uľahčenie vyhodnocovania. Môže naberať tieto hodnoty: 

1. CQVID-19 

Do tejto kategórie spadajú články, ktoré obsahujú informácie o víruse, ktorý spôsobuje 

ochorenie COVID-19. Jedná sa o články o jeho pôvode, šíreniu, priebehu pandemie. Radia sa 

tu aj články, ktoré hovoria o prírastkoch či úbytku nakazených v Cíne. Tiež sa sem radia články 

o opatreniach voči šíreniu nákazy. 

2. Hong Kong 

V tejto kategórii sú zaradené články, ktoré pojednávajú o protestoch, ktoré sa odohrávali 

v Hong Kongu, a tiež o bezpečnostnom zákone, voľbách a zatýkania protestujúcich. 

3. USA a Čína 

Spadajú sem články o vyjadreniach predstaviteľov oboch krajín, o vzťahoch 

a konfliktoch medzi nimi. Ide o vzájomné obviňovanie, osočovanie či vyčítanie rôznych 

politických sporov. 

4. Diplomacia 

V tejto kategórii sú články, ktoré nesú informácie o vzťahoch Číny a iných krajín okrem 

USA. Tiež o vzťahoch s medzinárodnými organizáciami (EU, NATO, OSN). A tiež 

o postojoch krajín mimo U S A voči Číne. 

5. Taiwan 

Články súvisiace s konfliktom s Taiwanom atzv. „politikou jednej Číny". Radím sem 

vyjadrenia predstaviteľov oboch štátov na adresu toho druhého, či vyjadrenia iných štátov 

v tejto problematike. 
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6. Veda a výskum 

Články o novinkách vo vede a výskume v Cíne. Jedná sa o vesmírne rakety, stroje, 

vakcíny, lieky a podobne. Tiež sem radím články o školstve. 

7. Ekonomika 

Články pojednávajúce o ekonomických témach. Články obsahujú informácie 

o investíciách, vývoji ekonomiky, peňazí a podobne. 

8. Zdravotnícke pomôcky 

Články o výrobe zdravotníckych pomôcok (rúška) a o ich kvalite. Radím do tejto 

kategórie aj články dotýkajúce sa výroby, distribúcie zdravotníckych pomôcok. 

9. Humanitárna pomoc 

Články o humanitárnej pomoci Číne a humanitárnej pomoci Číny iným krajinám. 

Napríklad dovoz zdravotníckych pomôcok, finančná pomoc a pomoc pri katastrofách. 

10. Prírodné katastrofy a nehody 

Články o prírodných katastrofách a nehodách a ich dopade. Ide o povodne, zemetrasenia 

či havárie, o ktorých denník informoval. 

11. Vnútorná politika 

Články, ktoré sa vzťahujú na vnútornú politiku a fungovanie Číny. 

12. Iné 

Články, ktoré nezapadajú do žiadnej vyššie uvedenej kategórie. 

Ďalšou premennou je otázka, či je téma COVID-19 v článku hlavnou, vedľajšou témou,  

alebo sa koronavírusu nevenuje vôbec. Naberá hodnôt: 

1. Hlavné 

Článok sa týka výhradne ochorenia COVID-19. Sú to články, v ktorých sa informuje 

o výskyte ochorenia, o počte nakazených, o počte úmrtí. 

2. Vedľajšie 
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Ochorenie COVID-19 je sekundárnou témou, prevyšuje nad ňou niektorá iná. Napríklad 

obviňovanie Cíny z umelého vytvorenia vírusu. 

4. Nevyskytuje sa 

Článok sa vôbec nevenuje ochoreniu COVID-19 v žiadnej vete. 

Nasledujúcou premennou je rámec, do ktorého bude článok na základe obsahu spadať. 

Nie každý článok je možné zaradiť do rámcu, preto existujú články, ktoré som pod nijaký rámec 

nezařadila. Táto premenná naberá tieto hodnoty: 

1. COVID-19 

Článok sa venuje informovaniu o ochorení COVID-19 v rôznych kontextoch 

(informovanie o priebehu; počte úmrtí, nakazených či vyliečených; o teóriách vzniku vírusu; 

zamlčovaní počtu nakazených). 

2. POLITIKA 

Článok spracováva tému politiky, medzinárodných vzťahov, avšak nie o medzinárodných 

sporoch. 

3. KONFLIKT 

Článok, ktorý sa venuje nejakému typu konfliktu (napríklad konflikt v hraničných 

oblastiach, konflikt Taiwan versus Čínska ľudová republika, konflikt Donalda Trumpa s Číny). 

4. VAKCÍNA 

Články, ktoré sa venujú vývoji, distribúcii či problémom s vakcínami proti vírusu. 

COVID-19. 

5. PROTESTY 

Články, ktoré sa zameriavajú na protesty, ktoré prebiehali v Hong Kongu v roku 2019 a 

2020. 

6. ĽUDSKÉ PRÁVA 

Články, ktoré obsahujú informácie o porušovaní ľudských práv (napríklad v súvislosti 

s provinciou Xinjiang). 
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7. BEZPEČNOSTNÝ ZÁKON 

Články, ktoré sa týkajú prijatia a vymáhania zákona o národnej bezpečnosti v Hong 

Kongu. 

Poslednou premennou bude celkové vyznenie príspevku, ktoré je rozhodnuté na základe 

dojmu z článku a slov, ktoré sa v článku vyskytujú. Napriek tomu, že táto premenná sa zdá byť 

subjektívne ladená, verím, že pre potreby naplnenia cieľa tejto práce je nevyhnutná. Aj pre 

zmenšenie subjektívneho vplyvu som zvolila kľúčové slová, ktoré napomôžu rozhodovaniu 

o vyznení článku. Pri kategórii pozitívne ladených článkov to sú slová ako výhra, zníženie, 

dohoda, vyliečený. V negatívnom kontexte to sú slová ako konflikt, protest, zatýkanie, 

odsúdenie, úmrtie, smrť, vyhrážky a podobne. Neutrálne ladené články buď obsahujú slová 

z oboch kategórií, alebo žiadne z nich. Naberá hodnoty: 

1. Pozitívne 

2. Negatívne 

3. Neutrálne 
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3. Analytická časť 

V tejto kapitole budú otestované stanovené hypotézy a zodpovedané otázky pomocou 

analýzy zvolenej výskumnej vzorky. 

3.1. Počet publikovaných článkov 

V sledovanom analyzovanom období od 1. 12. 2019 do 31. 12. 2020 bolo publikovaných 

778 článkov, ktoré sa aspoň minimálne okrajovo dotýkali Cíny. 
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Graf 1 Vývoj článkov (zdroj: vlastná tvorba) 

V tomto výskume sme sledovali vydávanie článkov v čase trinástich mesiacov. Počas 

týchto trinástich mesiacov boli články publikované značne nepravidelne. Ich počet sa teda 

v rámci týchto mesiacov líši. Najvyšší počet článkov sa vyskytol vo februári 2020, vtedy bolo 

publikovaných 110 článkov. Naopak najmenej článkov sa vyskytlo v novembri 2020, v počte 

12. Z grafu môžeme vidieť práve tento nárast medzi decembrom 2019, januárom 2020 

a následne februárom 2020. Tento nárast bol spôsobený práve začiatkom šírenia ochorenia 

COVID-19. V priebehu roku články nedosiahli počtu z februára 2020. Po spomínanom februári 

počet článkov mal už len klesavú tendenciu. Výrazný prepad sme zaznamenali v novembri 

2020, kedy bolo vydaných len 12 článkov, ktoré sa týkali Cíny. 
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Vývoj počtu článkov v čase 

3.2. Autorstvo článkov 

V tejto práci bolo skúmané aj autorstvo článkov publikovaných v sledovanom období. 

Z celkových 778 článkov, bolo 641 (82 %) publikovaných Tlačovou agentúrou Slovenskej 

republiky (TASR), 82 (11 %) Slovenskou tlačovou agentúrou (SITA), 45 (6 %) redakciou, 

alebo konkrétnym redaktorom, 7 (0,9 %) Českou tiskovou agentúrou (ČTK) a 3 články (<1 %) 

bez známeho autora (resp. nešlo autorstvo určiť z dôvodu viacerých autorov). V grafe 3 nižšie 

je znázornený práve tento pomer. Redaktormi, ktorí sa venovali téme Číny v skúmanom období 

sú Stanislava Ivánkova, Matúš Krčmárik, Nina Sobotovičová a Lukáš Onderčanin. 
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Graf 3 Autorstvo článkov (zdroj: vlastná tvorba) 

3.3. Témy článkov 

V nasledujúcej kapitole sa bude venovať jedným z cieľov bakalárskej práce. A to je 

sledovanie hlavných tém článkov. Je úzko prepojená s kapitolou teoretickej časti o nastoľovaní 

agendy, teda agenda-settingu. 

Ako som zmieňovala v predchádzajúcej kapitole, sledovala som celkovo dvanásť 

kategórií. Najviac článkov, konkrétne 284, spadalo do kategórie témy COVID-19. Druhé 

miesto obsadila kategória Diplomacie s počtom článkov 106 a na tretej priečke ostal Hong 

Kong, s počtom článkov 101. Najmenej článkov nieslo tému Ekonómia, konkrétne to boli 3 

články. 
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Výskyt tém v článkov 
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V grafe číslo štyri môžeme vidieť práve toto rozloženie tém v trinástich sledovaných 

mesiacoch. Na nasledujúcich stranách budú popísané jednotlivé mesiace v dvoch grafoch, kde 

som sledované obdobie rozdelila pre väčšiu prehľadnosť. 
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Graf 5 Témy článkov december 2019 - máj 2020 (zdroj: vlastná tvorba) 

Z výsledkov výskumu môžeme vidieť, že v prvej polovici mesiacov (december 2019 až 

máj 2020), výrazne prevládala téma COVID-19. Veľká diverzita v témach nenastáva. V grafe 

číslo päť sú zobrazené témy článkov, ktoré prevládali v daných mesiacoch. V decembri 2019 

sa na prvom mieste s počtom 9 stretli témy Hong Kongu a Diplomacie, v tesnom závese za nimi 

potom nasledovala téma USA a Čína s počtom článkov 7. V januári témam jednoznačne 

dominoval COVID-19, kedy bolo publikovaných 63 článkov nesúcich túto tému. Vo februári 

2020 sa toto číslo ešte navýšilo na 74, čo jednoznačne súvisí s nárastom počtu nakazených 

ochorením COVID-19. Marec a apríl stále držia trend, kedy v článkoch výrazne prevláda téma 

COVID-19. V máji však už môžeme vidieť rozdelenie tém kedy COVID-19, Hong Kong 

a Diplomacia majú takmer rovnaký počet výskytu. V nasledujúcom grafe číslo šesť predstavím 

zvyšných sedem mesiacov. 
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Graf 6 Témy článkov jún 2020 - december 2020 ( zdroj: vlastná tvorba) 

V grafe číslo šesť je zjavná väčšia diverzita v témach, ktoré sa v článkoch publikovaných 

v sledovanom období objavovali. Najväčší počet rozličných tém môžeme vidieť v auguste 

a novembri 2020. V auguste to bol s počtom 10 Hong Kong, počtom 8 U S A a Čína, a s počtami 

7 Diplomacia a Vnútorná politika. Pre november som vytvorila samostatný graf, ktorý pod 

číslom sedem nájdeme nižšie. 
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Témy článkov 
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Graf 7 Témy v novembri 2020 ( zdroj: vlastná tvorba) 

V mesiaci november roku 2020, sa v rozdielnom počte článkov objavilo 9 tém z 12. 

Chýbali témy Humanitárna pomoc, Prírodné katastrofy a nehody a Vnútorná politika. Vo 

zvyšku mesiacov prevládala vždy jedna či dve témy výrazne, čo v novembri vidieť nemôžeme 

najmä kvôli malému počtu vydaných článkov týkajúcich sa Cíny. 

36 



Téma COVID-19 v článkov 
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Graf 8 Téma COVID-19 ( zdroj: vlastná tvorba) 

Vedľaj šia Nevyskytuje sa 

V grafe číslo osem môžeme vidieť percentuálny aj číselný pomer toho, ako bola 

zastúpená téma COVID-19 v článkoch. V 263 článkoch bol COVID-19 hlavnou a nosnou 

témou článku, to znamená, že sa nepísalo o ničom mimo tejto témy. Sú to napríklad články ako 

„Nový koronavírus si v Cíne vyžiadal 212 obetí, počet nakazených stúpa" z 31. 1. 2020, či „V 

Číne zomrelo na koronavírus už 1113 ľudí" z 12. 2. 2020. V 169 článkoch sa COVID-19 

vyskytol ako vedľajšia téma. Ako príklady takýchto článkov si dovolím uviesť článok z 31. 3. 

2020 s názvom „Americké tajné služby nedokážu zmapovať koronavírus v Číne, Rusku, Iráne 

a KĽDR" alebo „Čína zadržala profesora, ktorý kritizoval prezidenta za postup pri 

pandemii" z dňa 6. 7. 2020. V 346 článkoch sa nevyskytuje téma COVID-19. Ako príklad 

uvediem článok z 7. 7. 2020 „USA zvažujú zákaz aplikácií čínskych sociálnych médií vrátane 

TikTok-u" alebo článok z 11. 11. 2020 „Demisiu v Hongkongu avizovalo 15 ďalších 

prodemokratických poslancov".1 Zo zistení tiež vyplýva, že článkov kde sa vôbec neobjavila 

téma COVID-19 v súvislosti s Čínou je o 86 menej ako článkov, kde sa čo i len vyskytla. 

1 Všetky články sú zaznamenané v Prílohe 1. 
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3.4. Rámce článkov 

V tejto podkapitole sa pozrieme na rámce, do ktorých sme články v sledovanom období 

zaraďovali. Podkapitola nadväzuje na teoretickú časť, ktorá sa venovala media framingu, čiže 

rámcovaniu. V grafe číslo deväť je znázornený výskyt rámcov v našej výskumnej vzorke. 

Do rámca COVID-19 sme zaradili 359 článkov čo predstavuje 46 % z celkového počtu 

778 skúmaných článkov. Ide o najväčší podiel. Druhou najväčšou skupinou je rámec 

KONFLIKT, s 15% výskytom, čo predstavuje 114 článkov. Najmenej článkov bolo zaradených 

do rámcov VAKCÍNA, ĽUDSKO PRÁVA a BEZPEČNOSTNÝ ZÁKON, a to 2 % (14 

článkov), 4 % (29 článkov) a 5 % (41 článkov). Konkrétne čísla sú zobrazené v tabuľke číslo 

jeden. 

Rámec Počet článkov Percentuálne zobrazenie 

COVID-19 359 46% 

Konflikt 114 15% 

Bez zaradenia 105 13% 

Politika 72 9% 

Protesty 44 6% 

Bezpečnostný zákon 41 5% 

Ľudské práva 29 4% 

Vakcína 14 2% 
Tabuľka 1 Rámce (zdroj: vlastná tvorba) 
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Graf 9 Výskyt rámcov ( zdroj: vlastná tvorba) 

V rámci našej analýzy sme články po určení témy zaraďovali po rámce. Rámec je v tomto 

prípade chápaný ako „nad téma". To znamená, že aj články, ktoré nemali ako hlavnú tému 

COVID-19, mohli patriť do rámca „COVID-19". Tento postup v tejto časti vysvetlím na 

príkladoch štyroch článkov. 

• „Koronavírusu podľahlo v Iráne 77 ľudí, po Cíne ide o najvyšší počet obetí" -

článok z 3. 3. 2020. U tohto článku je zaradenie témy aj rámca jednoznačné, 

témou je COVID-19, a taktiež rámcom je COVID-19. 

• „Čínsky prezident odložil pre epidémiu štátnu návštevu Japonska" - článok 

vydaný 5. 3. 2020. Tento článokbol zaradený do témy „Diplomacia", pretožejeho 

nosnou témou je odloženie politickej návštevy čínskeho prezidenta. Avšak týka 

sa aj pandemie koronavírusu, preto nebol zaradený do rámcu POLITIKA ale do 

rámcu COVID-19, pretože dôvodom odloženia návštevy bolo práve toto 

ochorenie. 

• „Ruskej vakcíne odborníci neveria, očkuje aj Čína, Trump vidí sprisahanie" -

článok bol denníkom SME vydaný 24. 8. 2020. Bol zaradený pod hlavnú tému 

„Diplomacia", kedy je koronavírus vedľajšou témou. Keďže obsahuje informácie 

o ruskej vakcíne, bol následne zaradený do rámcu VAKCÍNA. 
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• „Šéf OSN varoval pred vypuknutím novej studenej vojny medzi Čínou a U S A " -

článok z 22. 9. 2020. Zapadá do témy „USA a Číny", ktorá súhrne označuje 

články, ktoré sa venujú vzťahu medzi týmito dvoma krajinami. Téma COVID-19 

sa v článku nevyskytuje vôbec. Následne sme článok zaradili do rámcu 

KONFLIKT, keďže sa tam jednak vyložene vyskytuje slovo „vojna", a tiež 

poukazuje na pretrvávajúce nezhody medzi USA a Čínou. 

3.5. Mediálny obraz Cíny v sledovanom období 

Vyznenie článkov 

Pozitívne Negatívne Neutrálne 

Graf 10 Vyznenie článkov (zdroj: vlastná tvorba) 

V sledovanom období od 1.12. 2019 do 31. 12.2020 sme v tomto výskume tiež sledovali, 

aké vyznenie článok v čitateľovi vyvolá. Články sme delili do troch kategórií, najmä podľa 

pocitu, ktorý v kódujúcom vyvolali, no aj na základe skupiny kľúčových slov, ktoré sa v článku 

nachádzali respektíve nenachádzali. Negatívne zafarbené slová - nakazenie, úmrtie, 

uzatvorenie, smrť, obvinenie, zatknutie,... Pozitívne zafarbené slová - výhra, klesajúce, dohoda, 

vyliečený, ... Ak sa v článku nachádzali obe kategórie slov, väčšinou bol článok radený do 

kategórie článkov s neutrálnym vyznením. Zo vzorky 778 článkov predstavuje 42,9 % 

negatívne vyznenie, to predstavuje počet 334 článkov. Takmer rovnaké číslo predstavujú 

články s negatívnym vyznením, a to 42,5 %, teda 331 článkov. Pozitívne vyznenie malo podľa 

nášho výskumu len 14,5 %, 113 článkov. 
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Z týchto dát vyplýva, že obraz Číny v sledovanom denníku vo zvolenom období je o 0,4 % 

negatívnejší. Avšak kvôli takému malému rozdielu medzi negatívnymi a neutrálnymi článkami 

sa nedá objektívne zhodnotiť či je obraz negatívny alebo neutrálny. 
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4. Záver 

Hlavným cieľom tejto bakalárskej práce bolo zistiť ako sa zmenil obraz Číny 

v slovenskom spravodajskom denníku po vypuknutí pandemie ochorenia COVID-19 na 

začiatku roku 2020. Pomocou techniky obsahovej analýzy boli analyzované články 

publikované v elektronickej verzii denníka SME - www.sme.sk, konkrétne sekcie SVET, ktorá 

podáva správy o zahraničí. Za sledované obdobie sme zvolili trinásť mesiacov, od 1. 12. 2019, 

čo je približne mesiac pred tým, ako sa do Európy začali šíriť správy o novom víruse, ktorý 

pravdepodobne vznikol v čínskom meste Wuhan, do 31. 12. 2020, kedy bola Európa už po tzv. 

„druhej vlne" ochorenia COVID-19. 

S pomocou metódy výskumu sa nám podarilo odpovedať na jednu hlavnú výskumnú 

otázku a na sedem vedľajších výskumných otázok Odpovede na tieto otázky budú predstavené 

nižšie. Taktiež sme potvrdili či vyvrátili stanovenú hypotézu. 

V tejto, záverečnej, kapitole sa teda budeme venovať zhrnutiu výsledkov výskumu. 

V prvom rade zodpoviem stanovené vedľajšie výskumné otázky a hlavnú výskumnú otázku 

a zároveň potvrdím alebo vyvrátím stanovenú hypotézu. 

V O l : Aký počet článkov bol publikovaný v tomto období a súvisel s Čínou? 

V stanovenom období bolo v denníku SME publikovaných 778 článkov, ktoré sa týkali 

Číny. Boli selektované na základe dopredu určených kritérií, a to výskyt aspoň jedného 

z kľúčových slov. Čína, čínsky/a/e, Hong Kong, hongkongský/á/é, Šanghaj, šanghajský/á/é, 

Wu-chan, Chu-pej, Peking, pekingský/á/é, Si Ťing-pching. Boli vyberané z archívu na webovej 

stránke denníka SME v sekcii „svet". 

V02: Aké témy prevládali v jednotlivých mesiacoch v publikovaných článkoch 

súvisiacich s Čínou? 

Ako bolo ukázané na grafoch číslo päť a šesť v decembri 2019 bol hlavnou témou Hong 

Kong a Diplomacia, v januári 2020 COVID-19, taktiež vo februári, marci, apríli a v máji. 

V júni boa naj publikovanej šou témou diplomacia a medzinárodné vzťahy, v júli téma súvisiaca 

s Hong Kongom a vzťahmi medzi Čínou a USA. V auguste sa denník taktiež venoval najmä 

Hong Kongu, aj v súvislosti s prijatím tzv. bezpečnostného zákona. V septembri a októbri 

prevládala téma diplomacie, v novembri sa, ako som spomínala v predchádzajúcej kapitole, 

vyrovnával počet článkov s témami Hong Kong, diplomacia a koronavírus. V závere roku sa 

denník SME zameral opäť na správy z Hong Kongu. Na základe získaných a spracovaných dát 

sme zistili, že najmenej článkov bolo publikovaných v novembri 2020, konkrétne šlo o 12 
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článkov, ktoré súviseli v Čínou. V letných mesiacoch (jún, júl, august) bolo publikovaných viac 

článkov, a to konkrétne 61 v júni, 71 v júli a 46 v auguste. V začiatočných štádiách pandemie 

(tj. január, február, marec a apríl 2020) výrazne prevládala téma COVID-19 nad všetkými 

ostatnými. Vo februári 2020 bolo publikovaných 74 článkov s témou COVID-19 a na druhej 

priečke s počtom 12 boli články s tému Vnútornej politiky. Takže vidíme značný prepad medzi 

množstvom článkov v jednotlivých témach. V mesiacoch druhej polovice roku sa témy už 

výraznejšie diferencovali a rozdiely medzi počtom článkov rozličných tém sa zmenšovali. 

V03: Kedy začal denník s publikovaním článkov o ochorení COVID-19 v súvislosti 

s Čínou? 

Prvým článkom publikovaným v sledovanom období, ktorý sa týka koronavírusu je 

článok zo 7. 1. 2020 s názvom „Hongkong zaradí záhadnú chorobu do zoznamu prenosných 

ochorení". Vírus, ktorý spôsobuje ochorenie COVID-19 ešte nazývajú ako neidentifikovateľnú 

formu infekčného zápalu pľúc, ktorý si vyžiadal hospitalizáciu 59 ľudí v meste Wuhan. Aj 

napriek opätovnej kontrole mesiaca december, nebol počas neho publikovaný článok, ktorý by 

predchádzal tomto. Preto môžeme článok zo 7. 1. 2020 považovať za prvý publikovaný článok 

týkajúci sa vírusu COVID-19 a Číny. 

V04: Aké bolo autorstvo článkov? 

Ako bolo zistené počas výskumu a graficky znázornené v predchádzajúcej kapitole, 

najviac článkov bolo vytvorené Tlačovou agentúrou Slovenskej republiky (TASR), a to 82,4 %, 

to predstavuje 641 článkov. Na druhej priečke je s 11 % článkov tlačová agentúra SITA, 

nasleduje 6 % článkov, ktoré publikovali redaktori denníku SME pod vlastným menom. 

Hodnotu po 1 % dosiahli články vydané Českou tiskovou agentúrou (ČTK) a články, u ktorých 

autora určiť nešlo. 

V05: Aký počet článkov v tomto období súviselo s Čínou, no nesúviselo s ochorením 

COVID-19? 

Téma COVID-19 sa nevyskytuje v 346 článkov, to predstavuje 44 % z celkového počtu 

článkov. Šlo o články prevažne s politickou témou, či už o protestoch v Hong Kongu, vzťahom 

USA a Číny, vyjadrenia vtedy amerického prezidenta Donalda Trumpa na úkor Číny (tie ktoré 

sa nedotýkali koronavírusu) a podobne. Vo vzorke sme našli aj články o vesmírnych raketách 

či ochrane životného prostredia. Jednou z výrazných tém boli aj prírodné katastrofy, ako 

napríklad záplavy na juhu Číny, o ktorých denník informoval predovšetkým v letných 

mesiacoch. 

V06: Do akých rámcov sa dajú články súvisiace s Čínou zaradiť? 
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Články sme okrem tém zaraďovali do siedmych rámcov, princíp bol objasnený 

v predchádzajúcich kapitolách. V percentuálnom vyjadrení zapadalo 46 % článkov do rámcu 

COVID-19, 15 % do rámcu KONFLIKT a 13 % bolo bez zaradenia pod nejaký zo zvolených 

rámcov. Najmenej článkov patrilo do rámcu VAKCÍNA, a to 2 %. Rámec ĽUDSKÉ PRÁVA 

zhltol 4 % článkov, 5 % bolo zaradených do rámcu BEZPEČNOSTNÝ ZÁKON, 6 % do 

PROTESTOV a 9 % do rámcu POLITIKA. Týmto sa potvrdzuje hypotéza číslo päť 

V07: Aké je celkové vyznenie článkov súvisiacich s Čínou v skúmanom období? 

Celkové vyznenie článkov publikovaných v danom období je z 42,5 % neutrálne, z 43,9 % 

negatívne a z 14,3 % pozitívne. Kvôli blízkosti výsledkov neutrálnych a negatívnych článkov 

je náročné presne určiť tento údaj. 

Na základe získaných výsledkov, 42,5 % článkov bolo neutrálnych. Avšak negatívnych 

bolo o 0,4 % viac (43,9 %). Ak by sme brali do úvahy takto malý rozdiel, tak môžeme povedať, 

že celkové vyznenie väčšiny článkov je negatívne. Napriek tomu si myslím, že nieje možné 

jednoznačne určiť či je obraz Číny v sledovanom období negatívny alebo neutrálny. 

Jednoznačne však nieje pozitívny, keďže len 14,5 % článkov bolo pozitívnych. 

HVO: Ako sa zmenil obraz Číny v spravodajskom denníku SME po vypuknutí 

pandemie ochorenia COVID-19 v období 1.12.2019 - 31.12.2020? 

Pomocou vedľajších výskumných otázok sa nám podarilo nájsť odpoveď aj na hlavnú 

výskumnú otázku. Obraz sa zmenil najmä z tematického hľadiska a vyvíjal sa v priebehu 

pandemie. Pred pandémiou sme pozorovali spravodajské články, ktoré niesli najmä politické 

témy, v decembri so zameraním na Hong Kong a tiež pohľad iných krajín na nepokoje, ktoré 

sa v ňom odohrávali. V mesiaci pred začiatkom sledovaného obdobia, tj. november 2019 tomu 

bolo rovnako. Obraz ako taký sa delí tesne medzi negatívny a neutrálny, avšak z číselných 

výsledkov vyplýva, že sa mierne zhoršil v dôsledku začiatku pandemie. 

H l : Ako vo svojom výskume spomína Turcsányi a Simalčík obraz Cíny v slovenských 

médiách je prevažne neutrálny. Predpokladám, že sa to s príchodom pandemie COVID-19 

zmení na negatívny obraz (Turcsányi, Simalčík, 2018: 4-5). 

Z výsledkov prezentovaných v predchádzajúcej kapitole je zjavné, že táto hypotéza sa 

potvrdila. Avšak ako som spomínala vyššie negatívnych článkov bolo len o 0,9 % viac ako tých 

neutrálnych, v počte článkov j e to rozdiel troch článkov. A teda nie j e možné j ednoznačne určiť, 

či je táto hypotéza stopercentne potvrdená alebo vyvrátená. 

Za pomoci výskumnej metódy sme teda odpovedali na všetky položené výskumné otázky 

a potvrdili či vyvrátené hypotézy. Cieľ práce sa teda dá považovať za splnený. 
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Na prvý pohľad sa môže zdať, že denník SME pokryl veľké množstvo tém, avšak po 

väčšinu sledovaného obdobia sa témy opakovali. Články, ktoré sa netýkali koronavírusu či 

politiky sa objavili sporadicky. To vytvára obraz o samotnom denníku ako o serióznom 

spravodajskom médiu, teda je to v súlade s tým, ako sa na verejnosť prezentuje. 

Keďže bol tento výskum zameraný najeden slovenský spravodajský denník, vytvára to 

priestor pre analýzu ďalších, ako je napríklad denník Pravda, Plus Jeden Deň či Hospodárske 

noviny a následná komparácia s výsledkami tejto bakalárskej práce. Taktiež by bolo možné 

nadviazať na tento výskum a pokračovať v analýze roku 2021 a 2022, kedy sa spoločnosť 

vyrovnávala s jej ozvenami a následkami. 
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Resumé 

The aim of this bachelor thesis was to present how the representation of China in Slovak 

daily newspaper SME changed amid the outbreak of COVID-19 pandemic. The resulits were 

achieved by using method of quantitive content analysis of 778 articles published during 

analysed period from 1s t of December 2019 to 31 s t of December 2020. Using this method 

enabled us to answer the research questions and verify hypothesis. However, it was difficult to 

verfy the hypothesis due to very similar numbers between „negatíve oreiented articles" and 

„neutral oriented articles". Despite the faiure to confirm the hypothesis, the aim of the thesis 

can be conidered met. 

The results showed that the representation of China in this particular newspaper changed 

mostly in coverage of themes. Shifted from political themes and Hong Kong protests to solely 

COVID-19 in the first four months of the pandemic and then began to change to cover more 

topics. The research provided also with the anser who produced those articles for this daily 

newspaper, it was mostly national agency TASR. We also looked for frames of these articles 

and, not shockingly, most of the articles belong to the COVID-19 frame and CONFLICT frame. 

As this is research was made solely on one Slovak newspaper, carrying out the analysis 

on different daily newspaper (for example Pravda, Plus Jeden Deň or Hospodárske noviny) 

could be helpful to understand the full picture. Also using this kind of analysis could be 

intresting in the television media. 
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